

LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA MAÑANA

Director en funciones: Luis Parreño Maldonado

Año XXXIII - N.º 7.027 - Domingo, 9 marzo 1975 Depósito Legal - AB - 7 - 1958 - Precio. DIEZ PTAS
Edita: P. García Munera - Redacción, Administración y Talleres, S. López, 24 - Teléfonos: 213584 - 213585

TENSION EN PORTUGAL

Graves incidentes en Setúbal donde se registró un muerto y numerosos heridos

El martes.

TOMA DE POSESION DE DON JUAN JOSE GARCIA CARBONELL

Presidirá el acto el director general de Cultura Popular



El próximo martes, día 11, a las 13 horas, tendrá lugar, en el salón del trono del Gobierno Civil, el acto de toma de posesión de don Juan José García Carbonell, como nuevo delegado de Información y Turismo de Albacete.

Junto con las primeras autoridades provinciales, presidirá la solemne ceremonia el director general de Cultura Popular, don Miguel Cruz Hernández.

LISBOA, 8. — Los disparos efectuados en los incidentes de ayer en Setúbal fueron hechos por elementos extraños a la Policía, ha manifestado hoy el jefe de Policía de aquella ciudad, informa el "Diario de Lisboa". El jefe, J. Passos, ha agregado que uno de sus hombres resultó herido a consecuencia de uno de estos disparos, informa la agencia "France Presse".

El "Diario de Lisboa" sigue diciendo que la actitud de la Policía ha sido severamente criticada por varios testigos presenciales, que afirman que las ráfagas partieron de las ventanillas del Cuartel de la Policía, que estaba rodeado por los manifestantes. El periódico cita también las manifestaciones de un oficial del Ejército, lamentando que la Policía hiciera uso de las armas de fuego.

Mientras tanto, en el

Hospital de la Misericordia, de Setúbal se ha confirmado que solamente se encuentran hospitalizados tres heridos por bala, sin que se haya registrado ningún muerto por esta causa. El único fallecido.

(Pasa a la pág. DIEZ)

A.N.E.P.A., en Albacete

Su presidente, don Leopoldo Stampa, expuso a un grupo de albacetenses el ideario político de esta asociación

LICINIO DE LA FUENTE DESCANSA EN TENERIFE

MADRID, 8.—El ex ministro de Trabajo, Licinio de la Fuente, partió anoche por vía aérea rumbo a Tenerife, para pasar unos días de descanso en la provincia insular.

El señor Licinio de la Fuente iba acompañado por su esposa.—Cifra.

No hubo convocatoria multitudinaria. Simplemente se cursaron unas invitaciones, a albacetenses representativos de entidades oficiales y privadas, para el acto de presentación en nuestra capital de la Asociación Nacional para Estudio de Problemas Actuales («ANEPA»), que tuvo lugar en la tarde de ayer, a las ocho, en la Casa de la Cultura.

Al frente de grupo de dirigentes de esta Asociación vino su presidente don Leopoldo Stampa.

En el acto hicieron uso de



Commemoración de la festividad de San Juan de Dios

Los ayudantes técnicos sanitarios celebraron diversos actos en honor de su Patrón



Ayer, los ayudantes técnicos sanitarios conmemoraron su fiesta patronal en

honor de San Juan de Dios, celebrando diversos actos, que resultaron muy

brillantes, poniéndose de manifiesto, una vez más, (Pasa a la SEGUNDA)

PROCURADORES EN CORTES DESDE DICIEMBRE PASADO

MADRID, 8.— Con posterioridad al 18 de diciembre de 1974 han sido designados los siguientes procuradores en Cortes, según transcribe el "Boletín Oficial del Estado", hoy:

Apartado A: Fernando Suárez González, vicepresidente

tercero del Gobierno y ministro de Trabajo.

Alfonso Álvarez Miranda, ministro de Comercio.

José Luis Cerón Ayuso, ministro de Comercio.

José María Sánchez-Ven (Pasa a la pág. DOCE)

la palabra, en principio, los dirigentes don Antonio Mañas y don Andrés Monche.

El primero de ellos, en breve intervención sintetizó lo que es y lo que quiere ANEPA, asociación fundada en 1969, tiempo y andadura política que le permite llegar a estos momentos importantes en el desenvolvimiento (Pasa a la pág. DIEZ)

Don Jaime de Borbón sigue en extrema gravedad

ST. GALL (Suiza), 8.— Los familiares directos de don Jaime de Borbón Battenberg manifestaron al anochecer de hoy que el estado del paciente permanece estacionario dentro de su extrema gravedad.

No ha logrado salir del estado de coma y su respiración es dificultosa.

Hoy, al igual que anoche, el enfermo dio muestras de un nerviosismo acentuado.

Los familiares informaron además a la Agencia que es-

tán recibiendo constantes y múltiples muestras de solidaridad por personalidades oficiales y amistades particulares y que agradecen dichas expresiones en momentos tan dolorosos para la familia.—Efe.

ANIVERSARIO DE MIGUEL ANGEL



ROMA.—El escultor norteamericano Zev ofrece simbólicamente una tarta de cumpleaños a la estatua de Moisés, obra del escultor renacentista italiano Michelangelo Buonarroti en la Iglesia de San Pedro Encadenado de Roma, con motivo de la celebración del 500 aniversario del nacimiento del gran escultor.— (Telefoto EUROPA PRESS)

NUESTRA CIUDAD-NUESTRA CIUDAD-NUESTRA CIUDAD

A partir de mañana.

VENTA DE ACEITE DE OLIVA DE LA C.A.T.

A partir de mañana, lunes, se pondrá a la venta, en todos los establecimientos de la capital y provincia, autorizados para la venta de aceite, supermercados, autoservicios, comercios detallistas, etc. el aceite de oliva procedente de la reserva de la C.A.T. al precio de 90 pesetas litro.

Para identificar el referido aceite, del que se expende en el mercado libre, se hace saber al público, que está envasado en botellas de plástico de un litro de capacidad, que deberán ir provistas de una etiqueta en la que constarán de forma bien visible los datos siguientes:

ACEITE DE OLIVA VIRGEN.—En un círculo de la izquierda **ACEITE, 1974** y en el de la derecha, **P.V.P. 90 Ptas.** entre los dos círculos, **UN LITRO ACIDEZ MAX. 1,5º.** Debajo: Envasado por (nombre de la Entidad o firma y localidad).

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

Albacete, 7 de marzo de 1975
EL GOBERNADOR CIVIL, DELEGADO

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA HOY

Doña Carmen Serra Navarro, Benavente, 44; Farmacia del Rosario, Rosario, 32, y doña Dolores Lillo Pardo, Isabel la Católica, 37.

(De 10'30 de la noche a 9'30 de la mañana):

Doña Carmen Serra Navarro, Benavente, 44, y Farmacia del Rosario, Rosario, 32.

PARA MAÑANA

D. Ramiro Gómez Cas-

tillo, Blasco Ibáñez, 45;

don Mariano Ferrando Gómez Rengel, Arquitecto Valdevira, 20 (esquina Collado Piña), y don José Nazario Mansilla Delicado, paseo de José Antonio, 7.

(De 10'30 de la noche a 9'30 de la mañana):

D. Ramiro Gómez Castillo, Blasco Ibáñez, 45, y don Mariano Ferrando Gómez Rengel, Arquitecto Valdevira, 20 (esquina Collado Piña).

Ayudas de hasta cuatro millones de pesetas para investigaciones en neurobiología y genética

La Fundación March convoca también becas para especialización en métodos físicos aplicados a la Biología

Dentro de su Plan Especial de Biología, la Fundación Juan March anuncia una nueva convocatoria de becas para la especialización en Métodos Físicos Aplicados a la Biología, y otra de ayudas,

cuya dotación alcanza hasta cuatro millones de pesetas, destinadas a investigaciones en equipo en las áreas de Neurobiología y Genética. Podrán concurrir todos los españoles con título superior, que acrediten su formación científica. La documentación se presentará en la Fundación, calle Castelló, 71, antes del próximo 30 de abril. El jurado emitirá su fallo antes del 30 de junio y el disfrute de la beca o ayuda comenzará a partir del primero de octubre del año actual.

En el caso de las becas para especialización en Métodos Físicos Aplicados a la Biología, el objetivo es la formación de personal altamente especializado. Será deseable que gran parte de la beca se desarrolle en Centros distintos de aquel en que normalmente trabaje el becario y al que debe reintegrarse al final de la beca. Para facilitar esta inserción se prevé la posibilidad de una prórroga de la condición de becario por un máximo de dos años. Las becas en España tendrán una dotación de 18.000 pesetas mensuales, y las del extranjero una cantidad de quinientos dólares al mes, o su equivalente a la moneda del país de destino, más el importe de matrícula en el caso de obligatoriedad y el de los gastos de viaje de ida y vuelta. Las becas son indivisibles.

Las ayudas especiales para investigaciones en neurobiología y genética tendrán una duración máxima de tres años, con una dotación por ayuda de hasta cuatro millones de pesetas. Excepcionalmente podrán formar parte del equipo investigadores extranjeros residentes en España.

JOVEN DESAPARECIDO

Falta de su domicilio, desde hace quince días, el joven Antonio Hernández Fernández, de 25 años, que tiene perturbadas sus facultades mentales.

El día de ausentarse de su domicilio en la calle Bendición de los Campos, 35, Barrio del Sepulcro, vestía pantalón de pana verde, chaqueta marrón claro, zapatos negros, camisa azul clara. Tiene una cicatriz en el labio superior y uno de sus dientes tiene una funda de oro. Pelo castaño ondulado.

Se ruega a aquellas personas que puedan dar alguna pista sobre su paradero lo comuniquen a la Comisaría de Policía o al domicilio antes citado.

EL TIEMPO

AYER, EL VIENTO ALCANZO UNA VELOCIDAD DE 130 KILOMETROS POR HORA

Temperaturas extremas de ayer: máxima de 14 grados, las 14'40 horas; mínima de 4'2 grados, a las 24 horas.

Cielo: casi cubierto.

Viento: 280 grados Oeste, con una velocidad media de 50'4 kms. hora.

A las 19'30 horas del día de ayer se registró una velocidad media del aire de 130 kms. por hora.

La temperatura a la una de la madrugada era de 4'2 grados.

Archicofradía de María Auxiliadora

Renovación de su Junta Directiva

Se ha procedido a la reglamentaria renovación de la Junta Directiva de la Archicofradía de María Auxiliadora, que ha quedado formada por las siguientes señoras:

Presidenta: Doña María del Carmen Martínez Sánchez.
Vicepresidenta: Doña Mercedes Reales.
Delegada de Organización:

Doña Carmen Asunción.
Secretaria general: Doña María de los Dolores Gascon.

Delegada de Juventudes: Doña Adolfinia González.

Camarera de la Virgen: Doña Amparo Yagüe.

Activista de los Coros: Doña Carmen Gómez Moya.

Delegada de Campamentos: Doña Manuela López Sánchez.

CONMEMORACION...

(Viene de la PRIMERA)

los lazos de entrañable confraternidad que existen entre estos profesionales.

Organizó el programa el Colegio Oficial, cuyo presidente, don José Antonio Martínez Jiménez, en unión de otros miembros de la junta de gobierno, cumplimentó al gobernador civil de la provincia, don Federico Gallo Lacárcel; alcalde de Albacete, don Ramón Bello Bañón, y jefe provincial de Sanidad, doctor Oliver Narbona, a la entrada al templo del Buen Pastor, donde tuvo lugar una ceremonia religiosa, a la que asistieron profesionales de la capital y provincia, y sus familiares. Ofició la ceremonia el

Padre Baeza Espada, que hizo el penagórico del Santo, glosando la abnegada y bella función social de los practicantes.

Por la noche, en el "Gran Hotel Bristol", tuvo lugar una cena de hermandad, en la que reinó un ambiente gratísimo de amistad, prolongándose la fiesta en la discoteca del citado establecimiento.

(Foto J. MORENO)

Cupón pro-ciegos

NUMERO PREMIADO AYER

686

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Gran Hotel

Continúa desde las 4'30

EL ESPIRITU

DE LA COLMENA
Fernando Fernán Gómez
(Pasos: 4'30, 6'35, 8'40 y película a las 10'45)

(Mayores de 18 años y mayores de 14 acompañados)

Carretas

Continúa desde las 4

CHICA FACIL AL SERVICIO DEL PUBLICO
Givanna Rali

(Pasos: 4, 5'30, 7'15, 9 y película a las 10'45)

(Autorizada para mayores de 18 años)

Cervantes

Continúa desde las 4

FURIA ORIENTAL
Bruce Lee
(Pasos: 4, 5'30, 7'15, 9 y película a las 10'45)

(Autorizada para mayores de 18 años)

Astoria

Continúa desde las 4'30

CUAL DE LAS 15
Vittorio Gassman

(Pasos: 6 y 9'15)

LOS VIOLENTOS DE TEXAS
Ty Hardin

(Pasos: 4'30, 7'30 y 10'45)
(Autorizada para mayores de 18 años)

TEATRO CIRCO

Continúa desde las 4'30
HOY, ESTRENO

«ZARDOZ»

Sean Connery, Charlotte Ramplin y Sara Kesterman
Pasos: 4'30, 6'30, 8'30 y 10'30
Mayores 18 años

LA HERRADURA SALA DE FIESTAS

11 NOCHE. ESPECTACULOS, 1'30 - 3'30



PRIMER ANIVERSARIO

DON JUAN CEBRIAN ALFARO

Que falleció el día 9 de marzo de 1974.

D. E. P.

Su esposa, doña Pilar Barba; hijos: Ana María y Fernando; hijos políticos: Alfonso y Delia; sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN UNA ORACION POR SU ALMA

Y la asistencia a los funerales que se celebrarán mañana lunes, día 10, a las SIETE de la tarde en la Iglesia Parroquial de San Francisco, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Albacete, marzo, 1975

NO SE INVITA PARTICULARMENTE



"Guindillas" del domingo

NATURALEZA RICA

Se anuncian los actos del "Día Forestal Mundial". Defensa de la Naturaleza herida por las mil cuchilladas del progreso. Una toma general de conciencia para librarnos de tanta mugre como nos ha traído el progreso, que no iba a venir de rositas y únicamente con el alimbar de la comodidad.

Apasionante cuestión en toda la superficie del globo. Pero metidos en nuestra parcela, todavía bastante limpiota, los actos que se celebrarán los proyectos a que se atiende en el programa proyectado, están bien claros.

No hay que repetir que debemos defender las bellezas naturales con todas las armas posibles. Nuestros ricos paisajes, frescas arboledas, lugares donde recrear la mirada y el espíritu y recibir las influencias del sano ambiente. Se ha escrito mucho sobre la materia. Artículos que eran lamentos, ríos de lágrimas ante cada árbol herido o talado, ante la falta de espacios verdes y de saludable esparcimiento. Ahora corren otros vientos más favorables para defender lo que debió guardarse siempre como oro en paño, antes de entrar a saco contra los árboles de calles, plazas, paseos y parterres; para dar espacio a la civilización chirriante. Estupendo motivo que ha de servirnos para posteriores consideraciones.

"EL ORO VERDE"

Ya nos ha llegado el aceite de 90 pesetas. No digamos que es una ganga, pero algo alivia las amarguras de las amas de casa, que lo van empleando con verdadera prudencia, mientras miran cómo disminuye el frasco. Con el anuncio de su venta, las normas a que se ajusta, para evitar manejos que enturbien este oro verde. Y será difícil la engañifa que tan en boga está en tantos productos.

Aunque como dice algún bromista: ¿Para qué multan a nadie si dice que lo que vende sólo sabe a agua? ¿O pretendemos que salga ambrosía o "giiski" escocés?

Sigamos adobando los ricos mojes, las ensaladas que entonan, los guisos bien preparados. Un ahorro de tres o cuatro duros por litro; tampoco es grano de anís, aunque siga caro. También se quejaban amargamente del pescado caro, pensando en las tragedias del mar. Y no vamos a olvidar las cuitas de los "aceituneros altivos" que dice el poeta.

AL QUE SE ACUESTA

No recordamos máxima alguna para el que se acuesta temprano. Por lo menos gana sus horas al descanso. Continúa el disgusto de dueños y regidores de establecimientos. Cerrar temprano no es negocio. Pero la verdad es que cada día se trasnocha menos, incluso en ciudades como la nuestra, más íntimas, con menos industria y necesidades de madrugar.

La vida en los casinos, por la noche, ha quedado paralizada. Apenas van algunos señores. Aquellos tiempos de nocturnas conferencias, saraos, bailes de sociedad, truke y dominó, pasaron a la historia. Los mayores recuerdan aquellas veladas en el Gran Hotel, los conciertos de los Hermanos Morell, la pianola de "La Caja de Cerillas", los cuadros artísticos, etcétera. Con la televisión y el pluriempleo, se fueron al garete.

Unos quieren que la velada se prolongue; otros, cierran mucho antes que en tiempos pasados. No quieren clientes despistados, tardíos y mojados. También los hay que gustan de apurar las horas, pero pocos. Y, como pasa con la lluvia, no hay criterio unánime.

PROTESTAS

Me la trae un vecino de la calle de Belén. Allí, una tapia. Y este valladar bajo unos balcones, que sirve para arrojar toda clase de inmundicias y para cometer actos reprobables. El vecino se desespera. Añade que en una casa de enfrente hay un perrazo que ladra como un descoñido toda la noche en un balcón. Nos apenan sus torturas y de ellas tomamos nota. ¿Pero qué quiere? Debe acudir, con su denuncia, donde corresponda, por lo menos para evitar el vertedero de basuras y aliviadero de necesidades.

OJO CON LOS "CACOS"

Ya sabemos que los "cacos" abundan. Y alguna categoría han de hacer en nuestra ciudad. Que se lleven el tabaco rubio antes que los "celtas", aunque

(Pasa a la CUARTA)

:- LO QUE VD. NO LEYO :-

LA COLMENA

Hubo un tiempo en que un camarero penetraba casi al amanecer en el despacho ministerial del señor López Rodó y servía, en hermosa bandeja, un frugal desayuno a base de papilla "Potitos". Luego, como se sabe, el ilustre político fue sometido —según su apreciación— a una rigurosa dieta de caldo. Lejos de nosotros la funesta manía de pensar; pero se me ocurrió preguntarle ayer a nuestro embajador si, tras la crisis, habían terminado —al fin— las abstinencias. La línea con Viena es de una purísima fidelidad y la voz del admirable líder llegaba —juraría uno— con la finura, la alegría y el entusiasmo con que el cosmonauta Armstrong desembarcó en el Mar de la Tranquilidad tras una larga espera en el módulo lunar. "Pero, por supuesto, Rodríguez, no hago declaraciones, y no hemos conversado nada".

El caso es que al amanecer, el tam-tam de las tribus políticas aplicaba carbono-14 a los brillantes "pedigrees" de los señores ministros y encontraban insospechadas vetas y filones gregorianos: "Porque Álvarez Miranda, chico, fue un admirable profesional promocionado por el entonces ministro de Industria. Y José Luis Cerón, ya sabes: otro de los grandes afectos de Gregorio". A la hora en que López Bravo, uno de los clamorosos silencios políticos —porque Fernández Miranda va a hablar el domingo en "Nuevo Diario"—, bajaba de Somosaguas, comenzaba en la colmena "la batalla de los arrabales". Cuerpo a cuerpo, Subsecretaría y Direcciones Generales van cambiando de manos, y al cabo de no sé cuantos lustros, Alberto Ullastres prepara su regreso. Ocupaba, en Bruselas, un sereno y hermoso piso enmoquetado, con lacas chinas y vistas a L'Etanges d'Ixels, que podría —podría— muy bien ser del gusto de Nemesio Fernández-Cuesta.

Mientras, Radiotelevisión Española, el rayo que no cesa, escribía una de sus más gloriosas páginas de su historia, y con una discreción y un espíritu de servicio que la honra, mandaba a dormir a los españoles, quienes en buena parte hubieron de enterarse de los relevos ministeriales de Madrid a través de Radio Bucarest. Es lo malo del telón de acero.

Pedro RODRIGUEZ, en "Arriba".

COHERENCIA

Se dice en "Diablo de Barcelona".

La coherencia es una virtud política especialmente en épocas críticas como la que estamos atravesando. Un sí, pero no, pero sí pero no... sólo sirve para precipitar los acontecimientos y perder todo contac-

La moda del destape



Lo peor de esta moda, es que no se nos va a distinguir bien a las señoras decentes...

to con la base real, que ante las indecisiones de las altas esferas actúa por su cuenta y en una dirección totalmente insospechada.

Quines se oponen a una apertura del sistema, tal como la entienden los españoles ajenos a los cargos, y torpedean los tímidos intentos realizados hasta ahora, deberían meditar un momento que su actitud y sus tejemanejes subterráneos únicamente sirven para minar la autoridad moral del régimen. Ante tanto balanceo indeciso, las decisiones aparecen de cara a la galería como feroces diablos de marionetas, si duras, o gráciles bailarinas de circo, si blandas.

Es necesario por otra parte, que si se desea abrir desde el poder, porque es la única manera de evolucionar sin sobresaltos, se emplea tanta o mayor firmeza que la utilizada hasta ahora por quienes se oponen a la apertura.

Carnet de Sociedad

Enlace Fernández de Gorostiza Isbert-Luengo González



El pasado día primero de marzo, en la Santa Iglesia Catedral, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita María del Carmen Luengo González, con nuestro bien amigo don Martín José Fernández de Gorostiza Isbert, doctor ingeniero agrónomo.

Actuaron como padrinos el hermano de la novia, don Matías Luengo, caballero cadete de la Academia General del Aire, y doña Elvira Soriano, viuda de Isbert, de tan grato recuerdo y memoria por su condición y categoría de gran actor, tan vinculado por afectos familiares a Albacete.

Firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte de la novia, su padre, don Manuel López Díez; su hermano, don Manuel López Sánchez; sus tíos don Antonio y don César Cabeza; don Valentín y don Julio Alcaide; por parte del novio lo hicieron su padre, don Jesús Fernández de Gorostiza; sus hermanos, don Jesús, don Javier y doña Elvira Fernández de Gorostiza Isbert; sus tíos doña Julia y don José Isbert Soriano; don José Fernández de Gorostiza, don Ricardo Mugerza, don Juan Antonio Atienza, el doctor don Francisco M. Santaolalla y su prima doña María del Carmen Isbert.

Los novios ofrecieron a los invitados una cena

en un conocido restaurante de nuestra ciudad, para, seguidamente, iniciar el viaje de bodas por distintas capitales y ciudades de Europa.

Felicidades a los recién casados y damos la enhorabuena a sus padres, nuestros queridos amigos don Jesús Fernández de Gorostiza y don Manuel López.

Conferencia de Prensa



PARIS. — Sir Douglas Allen, presidente del Comité Político de la O.E.C.D., durante una conferencia de Prensa que ha celebrado tras la sesión de la Agencia Internacional de Energía, celebrada en París. Telefoto AP EUROPA PRESS.



Viene de la TERCERA

alguien diga que se crían en la misma mata, resulta explicable. Que la Policía no anda lerdá y les sigue los pasos, está demostrado. Nunca es tarde y ya cayó en el "garlito" el que robó en la joyería de la calle Mayor.

Pero establecimientos y entidades que tengan algo que despierte las ambiciones de los discípulos de "Mopodió", deben tener también sus valores a buen recaudo y no ofrecerlos en bandeja. Que según estamos viendo, resulta bastante fácil dar palanquetas y al "avío", en muchas partes poco vigiladas.

MOLINA

DEL INSTITUTO

Por el Profesor Nalda

Permitanme unas palabras previas antes de entrar en el asunto de hoy.

Acabo de recibir el hermoso libro "La Mancha entre dos luces", de Jesús de Lucas Sánchez, con dibujos de Benjamín Palencia, que como tal obra se merece, la ha editado espléndidamente la Caja de Ahorros Provincial de Albacete. Doy gracias sinceras.

Permitanme felicitar efusiva, cordial y desinteresadamente a tan benemérita entidad por la maravillo-

sa y ejemplar labor que realiza con los actos musicales, literarios y artísticos que promueve y patrocina no sólo en la capital, sino en toda la provincia, formando, depurando y elevando el nivel cultural existente.

Merece la simpatía, el aplauso y el apoyo entusiasta y leal de todos los albacetenses de pro.

Quisiera aportar mi grano de arena a la plausibilísima labor de investigadores, cronistas e historiadores de la cultura en Albacete.

Quisiera hacer revivir, en el espíritu de las hoy personas mayores, los días de su adolescencia con sus problemáticas e ilusiones y travesuras en el Instituto.

Mi avanzada edad, los achaques familiares y personales de salud, me retienen en mi hogar, desligado de toda organización religiosa, profesional y política.

Voy, hoy, a intentar satisfacer a los Antiguos Alumnos que me piden les hable de la historia del Instituto y de sus Profesores.

Si el lector encuentra errores en mis detalles —que los habrá, sepa que son involuntarios y sin intención, y le ruego que me perdone, y los rectifique.

Conocí este Instituto el año 1917 en el caserón de la calle Zapateros. Era director el profesor de Física, D. Elías Alonso; secretario, el de Dibujo, A. Julio Carrilero; conserje, don Antonio Molina.

Don Segismundo Rodrigo, era de Latín; don Eudoxio de Sosa, de Literatura; don Constantino Rodríguez, de Historia; don Rafael Serrano, de Filosofía; de Francés, don Jesús Huerta; de Matemática, don Francisco Albiñana y don Gregorio Villagrasa; de Historia Natural, don Manuel Berrondo; de Gimnasia, don Pedro Giménez de Córdoba (familiarmente don Periquito), y de Caligrafía, don Cirilo.

Ya han muerto: ¡que santa gloria gocen! ¡No los olvidamos, y seguimos queriéndolos!

Tenía un Colegio incorporado, el "Cervantes", de Villarrobledo, que había sido fundado y dignificado por el ejemplar patriarca don José Carrascosa, que provenía de San Clemente. Por fallecimiento del fundador, en 1917 pasó a dirigirlo el infatigable don Jacobo Hontoria, que lo elevó a enorme altura pedagógica al rodearse de selectísimo profesorado: don Vicente Sáiz, para Física; el director, para Matemáticas y Naturales; para Latín y Religión, don Pedro Gutiérrez; para Filosofía e Historia Universal, don Francisco Oviedo; de Literatura e Historia de España, el profesor Nalda; de Caligrafía, Dibujo y jets de estudios, el Sr. Girón.

Sacaron una pléyade de destacadísimos alumnos, que brillan en Medicina, Farmacia, Derecho, Marina, Asuntos Mercantiles, etc.

Unos años después, se eclipsó colegio tan glorioso. Por 1934, el Ministerio creó un Instituto Local (filial del de Albacete), que fue clausurado en 1939, cuando su columna esencial era la profesora doña Celes Nalda Domínguez, que provenía de serlo en Colegios universitarios estadounidenses.

Hubo, también incorporado, un Colegio de Hellín: creó que su director fue el Sr. Silvestre. Pero ya este había desaparecido, cuando el entusiasmo y esfuerzo del abogado, Sr. Andújar, se creó allí otro Instituto Local, filial del de Albacete. (Don Gregorio Villagrasa, y el que esto suscribe, presidimos los últimos exámenes, en junio de 1936: había guerra declarada entre aquel profesorado). Como es lógico, desapareció el Centro.

En Peñas de San Pedro había una "Fundación para Enseñanza", con un profesor excelente que traía al Instituto de Albacete alumnos bien preparados.

Y colegios privados y éméritos maestros que educaban a sus alumnos de Bachillerato, los había en Almansa, en Chinchilla, en La Roda, en Alcaraz, etc.

¡Cuántos esfuerzos humildes y desorganizados, pero dignos de loor y de cariñoso recuerdo admirativo!

Y no he de callar el admirable y nunca bien recompensado Colegio del ejemplar modelo de virtudes y santo varón don Camilo Gaude, alma mater de la enseñanza y de la hombría de bien en la capital. Academia que, gracias a Dios, aún perdura y sigue siendo faro esplendoroso.

Y la luchadora e inolvidable Academia de don Macedonio Jiménez.

Y tantas docenas de maestros, de verdaderos maestros y pedagogos, que adoctrinaban a la juventud albacetense.



Caja de Ahorros Provincial de Albacete

ACTOS CULTURALES

ALMANSA

CONCIERTO DE GALA POR LA ORQUESTA DE CAMARA

«FRANCOPHONE»

DE PARIS

Dirección: Maestro GUY PERNOO

TEATRO REGIO

Día 11 de Marzo de 1975

Horas: 10'45 NOCHE

A BENEFICIO DE LA ASOCIACION DE NUESTRA SEÑORA DE BELEN

CON MOTIVO DEL CINCUENTENARIO DE LA
CORONACION DE NUESTRA EXCELSA PATRONA

TELEVISION

PROGRAMA PARA HOY

MATINAL
10:45 Carta de ajuste.
11:00 Apertura y presentación.
Santa Misa.
Concierto.
12:30 Sobre el terreno.
«Balonmano: At. Madrid-Granollers».

SOBREMESA
13:00 Crónica de siete días.
13:00 Noticias del domingo.
13:05 Beat Club.
13:30 La ley del revólver.

TARDE
16:30 Primera hora.
17:30 Atletismo.
18:45 El muchacho que llegó a la ciudad.
20:00 Fútbol.
«R. Sociedad - Granada».

NOCHE
22:00 Noticias del domingo.
22:15 Estrenos TV.
23:30 Últimas noticias.
23:35 Reflexión.
24:40 Despedida y cierre.

PROGRAMA PARA EL LUNES, 10

SOBREMESA
10:45 Carta de ajuste.
11:00 Programa regional simultáneo.
11:14 Apertura y presentación.
11:15 Programa informativo.
12:00 Telediario.
12:30 Tele-revista.
13:00 La hoja de arce.
13:00 Despedida y cierre.

TARDE

16:45 Carta de ajuste.
17:00 Apertura y presentación.
17:30 Avance informativo.
18:00 El campo.
18:10 Un globo, dos globos, tres globos.
18:40 Pulso de la Fe.
19:00 Estudio Estadio.

NOCHE

22:00 Telediario.
22:00 El sí de las niñas.
de Leandro F. de Moratín.
23:00 Últimas noticias.
23:30 Reflexión.
24:40 Despedida y cierre.

PROGRAMA PARA EL MARTES, 11

SOBREMESA

10:45 Carta de ajuste.
11:00 Programa regional simultáneo.
11:14 Apertura y presentación.
11:15 Programa informativo.
12:00 Telediario.

15:30 Tele revista.
16:00 Brigada Especial.
TARDE
18:45 Carta de ajuste.
19:00 Apertura y presentación.
19:03 Avance informativo.
19:05 El campo.
19:10 Un globo, dos globos, tres globos.

20:40 Telediario.
NOCHE
21:10 Fútbol, Copa de Europa: «Barcelona-Atvidaverg».
23:25 Últimas noticias.
23:30 Reflexión.
23:35 Despedida y cierre.

CONSIDERACIONES



AFORISMOS

Por
Joaquina POMAREDA DE HARO

Maquillarse es planchar la tela de la cara para que se estiren las arrugas del tiempo.

La cirugía estética borra al rostro las señales de su paso por la vida, siendo entonces la cara una careta que no armoniza con la vida interior de su dueño.

Las canas del cabello son los trozos de hebra de plata de los que ha ido desapareciendo el baño de oro del hilo del tiempo.

El espejo es tu más sincero y justo amigo. No te engaña, y te devuelve lo mismo que le das.

Los dedos con uñas pintadas de color vivo son minúsculos paquetes lacrados.

El paquete de confetti es el pulverizador que salpica con gotas de fantasía.

Las bombitas de jabón son sus suspiros cuando es acariciado por el agua.

El surtidor es la careajada de la fuente.

El guante es el "doble" de la epidermis de la mano.

El sol acaricia a la tierra con el brioso impulso de su energía. La Luna, con el sutil recato de su delicadeza.

Queremos ver el otro lado de la cara de la Luna. ¿Qué indiscretos! ¿Y si es que ella no quiere enseñar la porque a lo mejor tiene una cicatriz?

El pirotécnico es el pintor que imprime sus armonías cromáticas en el lienzo del espacio.

Le zurrés a la cerilla frotándola en el raspador, y ella llora hasta encenderse. Se revuelve furiosamente y quema al cigarro, y éste, viendo cómo va acabando su existencia, despide un llanto de partículas de ceniza al mismo tiempo que eleva una oración de humo.

EL CINE Por J. A. T.

"ZARDOZ"

Local de estreno: Teatro Circo.
Nacionalidad: Inglesa.
Director: John Boorman.
Intérpretes: Sean Connery, Charlotte Rampling y Sara Kestelman.

El cine, que es de por sí una fantasmagoría, se sale a veces de madre y sus imaginaciones se desbocan hasta formar un «ballet» desconcertante sin orden y concierto.

Boorman es el total autor de este delirio onírico, de esta pesadilla filmada, en la que junto a cosas de ciencia-ficción, que invitan a la meditación, y que pueden considerarse trascendentes, hay escenas y secuencias de vieja película de indios. Junto a ambientes soñados de un futuro lejano, que corresponden a la época de la acción en el año dos mil y pico, hay planos que parecen tomados de una película que recree el medioevo, con jinetes que empuñan espadas o teas incendiadas.

Un filme que parece producto de una mente sin cordura, con una complicadísima y abigarrada puesta en escena, con efectismos constantes en la imagen, lo que da por resultado una obra que desconcierta al espectador.

Hay muchos altibajos; los altos, en esa invitación a meditar sobre la necesidad de la muerte para el hombre, los descensos en trozos de «comic» pueril.

No falta la carga de violencia y de una cruda sexualidad, pues no se ha olvidado el realizador ni de la sangre, ni del exhibicionismo que se dan con profusión.

Se ha querido hacer una ostentación de perfección técnica en la complicada y compuesta fotografía y se ha utilizado algún truco de los que ya emplearon los Lumière en sus primeros cortos.

En la interpretación de Connery hay tanto desequilibrio como en todo lo que compone la película, en la que se dan aciertos indudables y fallos de bulto.

Lotería Nacional

SORTEO ESPECIAL DE PRIMAVERA

El actual Salón de Sorteos de la Lotería Nacional se inauguró en 1963, con la celebración del primer «Sorteo de Primavera», sorteo en que también han coincidido dos efemérides notables: la conmemoración del sorteo 5.000 de la Lotería Moderna (Cádiz, 1969) y el Bicentenario de la actuación por primera vez en los sorteos del Colegio de San Ildefonso (Madrid, 1871).

El «Sorteo de Primavera», que este año, es de doble reintegro, tiene un interesante programa de premios por serie: los tres primeros son de 15, 5 y 2 millones de pesetas, con derivación de las correspondientes aproximaciones a centenas; 17 premios intermedios de 150.000 pesetas y 1.600 premios de «pedrea» de 20.000 pesetas cada uno, además de las terminaciones y reintegros a las dos cifras finales y última cifra del premio mayor. Una vez efectuada la extracción de cinco cifras, correspondiente a este premio, y depositadas las bolas en sus respectivas cajas, se realizará la extracción de una bola del bombo de las unidades para determinar la cifra del reintegro especial con que resultarán premiados los 3.000 billetes de cada serie, cuya última cifra sea igual a la que se extraja. Dos reintegros, por lo tanto, no acumulables entre sí.

El «Sorteo de Primavera» consta de nueve series de 30.000 billetes, al precio de dos mil pesetas cada uno y décimos de doscientas pesetas, distribuyéndose 1.008.000.000 pesetas en 168.480 premios. Se celebrará el 15 de marzo próximo, por el sistema de bombos múltiples, y comenzará a las doce en punto de la mañana.

FALLO DEL XII CERTAMEN NACIONAL JUVENIL DE TEATRO EN SU FASE PROVINCIAL

Con la puesta en escena de la obra «LA VENTANA», original de Orlando Hernández, en el salón de actos de la Casa de la Cultura, el jueves, día 6, a cargo del Grupo «Niebla» T.C.E. de la capital, finalizó la Fase Provincial del XII Certamen Nacional Juvenil de Teatro, evidenciando el Grupo gran calidad tanto en el montaje, ambientación, dirección e interpretación.

Inmediatamente de finalizada la representación, se reunió el Jurado calificador, compuesto por don Joaquín Muñoz Cantos, doña Concha Fonseca, doña Amparo Guerrero y don Angel Cuenca, que otorgaron los siguientes premios: 1.º, Grupo «Niebla» T.C.E., con la obra «La ventana», de Orlando Hernández; 2.º, Grupo «Besana», con la obra «El retablo del flautista», de Jorge Teixidor; 3.º, Grupo «Almansa», con la obra «Tres sombreros de copa», de Miguel Mihura.

El Jurado hizo constar la calidad evidenciada por los grupos participantes, al mismo tiempo que los alienta para intervenir en sucesivas convocatorias de dicho certamen.

El Grupo «Niebla», por resultar ganador en esta Fase Provincial, tendrá

derecho a acudir a la Fase de Sector de este Certamen Nacional, donde habrá de representar la obra con la que ha de resultar vencedor.

SE TRASPASA

Local, sitio céntrico, a 20 metros de la Plaza del Caudillo.
Interesados, dirigirse al Apartado núm. 115. ALBACETE.

INKA Cosmetic

Tiene el gusto de invitarle durante los días del 10 al 15 de Marzo, 1975

PERFUMERIA

Matarredona

Mayor, 16. Teléfono 21 19 36 ALBACETE

Donde una estheticienne diplomada, atenderá gratuitamente cualquier consulta acerca de su cutis, y tiene a su disposición un atractivo obsequio.

UN TITULO SOLO MUJERES 200.000 PTAS.

Convocatoria LIBRE de la D. G. del Instituto Nacional de Previsión para AUXILIARES DE ASISTENCIA (femeninos) de Instituciones Sanitarias de la Seguridad Social de ámbito nacional. Posibilidad de traslado de localidad. Españolas, desde 18 años (sin límite de edad), 100 plazas en Madrid, más las vacantes que se produzcan. Jornada de mañana, o tarde, a designar (trabajo en oficinas, archivos, secretarías de planta, etc.). Sobre 180-200.000 anuales o más. No se exige título, ni taquígrafía, ni idiomas. DOS SENCILLOS EJERCICIOS que puede preparar en su domicilio. Es una oportunidad sin precedentes. Instancias hasta 26 de marzo. Envíenos URGENTEMENTE sus señas con este recorte (y 10 pts. en sellos para gastos de envío). Le enviaremos «Guía Informativa» gratuita sin compromiso. ACADEMIA FUENCARRAL, c/ Fuencarral, 46.— MADRID-4.



DEL OTRO LADO DEL ESPEJO

Por Manuel Bello Bañón

LAS TAUTOLOGIAS

—Henos de nuevo, maestro Sócrates, en el patio de tu casa, tan agradable siempre para tus amigos y especialmente esta tarde por este tiempo tan primaveral.

—Mi saludo, caros amigos, y como siempre ofrecer os humildemente mi afecto. Mucho os agradezco vuestra presencia que me permite poder obsequiaros de mis pobres cosas y enterarme de los acontecimientos de nuestra polis.

—Hoy, maestro Sócrates, queríamos preguntarte sobre lo que tú entiendes que son las tautologías.

—Sabéis que las tautologías son como formulas siempre verdaderas cualquiera que sea el valor de verdad de los elementos componentes. La repetición de un mismo pensamiento en distintas formas es una tautología. Y una sentencia puede ser verdadera o falsa y nosotros podemos averiguarlo mediante las tablas de verdad.

—Podrías, maestro, ponernos algunos ejemplos:

—Desde luego que sí. Veamos, podemos decir lo siguiente: "El carruaje que necesita cambiar de ruedas está estropeado". Esta afirmación es verdadera en su conjunto aunque puedan no ser verdaderas la necesidad de cambiar ruedas o estar estropeado independientemente. También la siguiente afirmación es verdadera: "El conductor del carruaje no es competente si necesita cambiar de ruedas con frecuencia y éstas son de calidad" o "Las ruedas no son de calidad si el carruaje precisa cambiarlas con frecuencia y su gobernante es competente" o "El carruaje no es bueno, si necesita cambiar de ruedas con frecuencia y éstas son de calidad y su conductor es competente". Las tres anteriores expresiones son todas verdaderas y no obstante hemos dicho cosas contradictorias parcialmente. En la primera de ellas decimos que el conductor del carruaje no es competente y en la segunda y tercera decimos que sí es competente. De las ruedas decimos unas veces que son de calidad y otra que no son de calidad. Y paralelamente no ocurre con el carruaje. Con estas tres oraciones podemos componer la siguiente tabla de verdad, teniendo como variables al conductor, a las ruedas y al carruaje:

	Conductor	Ruedas	Carruaje	Oración
Primera	F	V	V	V
Segunda	V	F	V	V
Tercera	V	V	F	V

Naturalmente la V, significa verdadero y la F, falso.

—Maestro Sócrates te diré la oración que he leído recientemente: "Cuando le entras con sinceridad, en corto y por derecho, el pueblo no es difícil de gobernar", ¿cómo podrías hacer la tabla de verdad? ¿Valdría así?:

Entrar con sinceridad	en corto y por derecho	el pueblo no es difícil de gobernar
V	V	V

—Realmente estamos en un caso del falso razonamiento lógico que podría decirse así: "Si entramos con sinceridad y en corto y por derecho entonces el pueblo no es difícil de gobernar. Y veamos estas variables:

1.ª—Si no entramos con sinceridad ni en corto y por derecho entonces el pueblo no es difícil de gobernar.

2.ª—Si entramos con sinceridad, pero no en corto y por derecho entonces el pueblo no es difícil de gobernar.

(Pasa a la SIGUIENTE)

GIMNASIO FEMENINO
ATHENEA
GIMNASIA - SAUNA - MASAJE
NINAS BALLET
C/ Concepción, núm. 10 - Teléfono 21 27 63

VIVIENDO MI VIDA

Por Sebastián MORENO

LOS DOS AÑOS, UNA FRASE Y PANORAMA GENERAL



LOS DOS AÑOS

Sinceras, calurosas y certeras las contestaciones del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, al cumplirse —recientemente— sus dos primeros años en Albacete. No es tiempo que juzgar una obra cuyos frutos suelen recoger casi siempre otros, pero sí debe proclamarse lo que salta a la vista. Albacete —no sólo necesitaba esa confianza en sí mismo a la que alude en mi entrevista— estaba precisando serenidad y fe en sus gobernantes para poder colaborar con ellos. Quizás lo más importante de Federico Gallo es que nos dura.

UNA FRASE

La ha pronunciado, casi sin querer, Miguel Aparicio Marín, consejero provincial del Movimiento y jefe de la Sección de Acción y Capacitación Social de la Juventud. Dice Aparicio que hay que templar a la juventud de Albacete y me parece muy bien la exigencia, pronunciada desde los ámbitos del Movimiento. Habría que analizar las causas por las que nuestros jóvenes están destemplados. No se olvide que la misión del Movimiento en esta hora y siempre, no es otra que llegar a tiempo a la cita ineludible, al compromiso histórico que la juventud le plantea, como portadora del futuro. Cuando se busca a la juventud suele dar su respuesta, con su vitalidad, su amor, su exigencia, su inconformismo, su oferta, su capacidad y su promesa. ¿Por qué Albacete está destemplada?...

PANORAMA GENERAL

No voy a lo de ANEPA por si acaso. Viene Cruz Hernández para dar posesión a nuestro



PREMIO DE PERIODISMO «RAMON GODÓ LALLANA»

El autor del artículo galardonado recibirá 100.000 pesetas

Para honrar la memoria de don Ramón Godó Lallana, «La Vanguardia» convoca el XI Premio periodístico anual que lleva el nombre de quien fue espíritu alerta, corazón noble e impulso decisivo en el engrandecimiento de nuestro periódico.

Las bases del Concurso de Periodismo «Ramón Godó Lallana» son las siguientes:

1) Podrán acudir al mismo trabajos literarios firmados o con seudónimo publicados en la Prensa española desde el 1 de junio de 1974 hasta el 1 de abril de 1975.

2) Los artículos sin firma o firmados con seudónimo deberán acompañarse por la oportuna certificación de autor expedida por la Dirección de la publicación en que haya visto la luz.

3) Los artículos concursantes, en número de dos como máximo, deberán ser remitidos por quintuplicado a la siguiente dirección: Secretaría General de la Dirección de «La Vanguardia». Para el Premio de Periodismo «Ramón Godó Lallana». Calle de Pelayo, número 28. Barcelona (1), antes del día 20 de abril próximo. Las co-

lecciones de artículos pueden completarse con fotocopias.

4) El tema de los mismos es libre.

5) Se establece un premio, que no podrá declararse desierto, de 100.000 pesetas.

6) El Jurado está facultado, si lo considera oportuno, para conceder un premio especial, que será de 75.000 pesetas, para recompensar una larga dedicación literaria en los periódicos, un mérito especial o alguna otra circunstancia profesional relevante.

7) El fallo del Jurado se hará público el 11 de mayo de 1975.

8) «La Vanguardia» no mantendrá correspondencia ni se hace responsable del extravío o de la entrega directa de los originales que han sido remitidos, ya que no se devolverán a los señores concursantes.

9) El Jurado estará compuesto por distinguidas personalidades del periodismo y de la literatura, cuyos nombres se darán a conocer en la misma fecha en que se publique el veredicto.

entrañable delegado de Información y Turismo. Se van a Zaragoza los ex-combatientes. No habrá asociación, dicen. Eso no es lo que piensa Stampa y sus huestes. Me encuentro a Pedro Carrasco, el boxeador, comiendo en "Nuestro Bar", sin su Rocío Jurado, que vuelve a TVE con otro destape. A propósito, por los pasillos de TVE hay alguien que habla peste de Albacete. Si dijera quien es... Mientras tanto los reros de Albacete empiezan. Como Sebastián Cortés, que está arrollando y se hará millonario este año. Me encuentro a Abelardo Sánchez, nuestro procurador en Cortes, trabajando con los líos del IV Plan de Desarrollo, en Madrid. Anuncio a José Luis Moreno, como "Círculo Político" de la Semana Santa. Ha habido gente que lo ha pedido. También hay quien opina que está bien el acuerdo de la Junta Municipal de Enseñanza de dar el nombre de Antonio Machado a un grupo escolar, pero que dársele al del Barrio Hermanos Falcó es poco menos que una irreverencia. No pienso yo lo mismo, pero lo apunto como me lo dicen. Charlo con Manolo Mujeriego, que está preparando la Semana de Cine Militar en su segunda edición; con Arturo Moya que tiene a la vista algo revolucionario, como siempre, referido a la escenografía; con Juanito González, entusiasmado por la I Semana Nacional de la Fotografía. Me dicen que viene Ballarín Marcial, el del IRYDA, uno de estos días. Falta que hace. ¿No venía el ministro de Agricultura a Hellín en octubre pasado?... El tiempo pasa y poco pasa.

Empresa en gran expansión dedicada a la venta de máquinas de calcular y escribir necesita representante introducido en el ramo de **ELECTRODOMESTICOS**

- * Comisiones directas e indirectas.
- * Damos y pedimos referencias.
- * Absoluta discreción.

Interesados escribir a ITECSA (N.º 75/036) Avda. General Goded, 5 - 5.º 2.ª BARCELONA-6, ampliando detalles e indicando su zona de influencia.

III Curso de Medios de Comunicación Social

VIAJE DE ESTUDIOS

(Trabajo presentado para la tesis final del Curso).

Comienza su itinerario un vehículo proporcionado por la Sección Femenina, Información y Turismo y Cultura del Movimiento, en el que van un autruido grupo de hombres y mujeres ansiosos de aprender más. Se inicia la ruta guiados por don Eduardo Cantos. Caminos que conducen a lugares interesantes de variados Medios de Comunicación Social.

En la primera etapa, nos dice José Alfonso Tarragó —el catalán entusiasta de lo manchego—: "Una labor muy importante la que hacen los compañeros y los de fuera que van a venir". Para León Cuenca (un león admitido en el "Arca de Noé" del Sr. Gallo, y que no ruge sino que habla como en las fábulas de Esopo), los medios de comunicación "son un medio apasionante para los jóvenes y para todos".

Seguimos nuestro camino con ilusionada andadura.

Cubrimos otra etapa

Al llegar nos encontramos con Jorge Arandes, de Radiotelevisión, en Barcelona. Versado, comedido. "La radio es un medio inmediato, íntimo, personal. El radioescucha participa de la creatividad.

Nueva marcha con interés creciente. Elegada a un lugar de reposo, atractivo, en donde nos esta aguardando el crítico cinematográfico José Antonio Tendero. Es la hora incierta, mágica, del atardecer. El mismo se encarga de decirnos que "cada hora tiene su luz; cada día hay una luz nueva. La luz del cine es una luz recreada. El cine ha llegado al misterio del pensamiento".

Con el sugestivo tema del cine, nos quedamos arrobados, atraídos hacia ese mundo irreal, fantasmagórico, capaz de situarnos en una aparente y tremenda realidad. Cerramos los ojos (que son una maravillosa y natural cámara fotográfica y que habían estado contemplando una determinada com-

posición figurativa) y en su estancia interna se reproduce lo que habíamos visto, pero con los claros oscuros invertidos, o sea, como un negativo.

Un poco abstraídos llegamos a otra parada en la que Eduardo Cantos habla de las Agencias de noticias, de los grandes rotativos (monstruos de millones de ejemplares diarios). Pero antes ha dicho algo muy en su papel para dar seriedad al curso. Seriedad quizá excesiva y que no todos comparto; seriedad esporádica y que no encaja luego con su armoniosa voz y la irata sonrisilla de sus ojos.

El vehículo sigue su marcha hasta llegar a un nuevo paraje. Y allí está Manuel Tarín Iglesias, de diario barcelonés "El Noticiero Universal". Es expresivo, abierto. Dice que "ser director no es difícil; periodista, sí". "El periódico es pluralista. No puede dejar al margen nada de lo que ocurre". Añade que el director tiene que procurar, en su periódico, un mensaje de esperanza de sentido común, de optimismo, de falta de odio.

Un periodismo amable".

Otra etapa. Nos espera Manuel Mujeriego, Izquierdo, director de Radio Juventud de Albacete. Experimentado. Gran eficiencia. Dice que la radio tiene mucho poder por su rapidez, intensidad y permanencia. "El presente es valioso y variado para la radio por los adelantos conseguidos y su plan educacional y cultural". "La radio local es heroica y artesana".

El viaje sigue su curso. Sus ocupantes han ido creciendo en interés por las sugestivas bellezas de los caminos y de los sitios visitados, amenizado por los variados matices de los intercambios coloquiales.

Nueva etapa cubierta, y allí está José Sánchez de la Rosa, de radio y Prensa, que nos obsequió con una admirable lección. "El reportaje incorpora algo de una o varias entrevistas a la vez. Es el testimonio de cosas grandes o pequeñas. Los gestos y movimientos revelan la psicología del personaje a

(Pasa a la SIGUIENTE)

Del otro lado del espejo

(Viene de la ANTERIOR)

1

tó y por derecho, entonces el pueblo no es difícil de gobernar.

3.ª—Si no entramos con sinceridad, en corto y por derecho, entonces el pueblo no es difícil de gobernar.

Las tres variables son verdaderas porque el pueblo puede no ser difícil de gobernar le entremos o no con sinceridad, en corto y por derecho o no en corto y por derecho. Y decimos que el razonamiento lógico es falso porque el pueblo puede no ser difícil de gobernar independientemente de la sinceridad y de entrarle o no en corto y por derecho. Es decir que el mérito del buen gobernar recae con más frecuencia en el pueblo, por ser buen pueblo, que en el gobernante, por ser buen gobernante. Con buenos pueblos todos los gobernantes gobiernan bien a pesar, a veces, de ellos mismos.

EMPRESA DEDICADA A LA FABRICACION DE ARTICULOS DE GRIFERIA PRECISA

Representante

Introducido en el ramo. Los interesados dirigirse por escrito, aportando referencias a TEVI Apartado núm. 17 de San Sebastián (Guipúzcoa)

Se precisa aprendiz

para colocación de persianas y Sintasol, edad 15 a 16 años. Interesados presentarse en Pedro Coca, 20. Albacete.



CALIDAD CONSTANTE EN TODOS NUESTROS FABRICADOS

attor s.a.

Alfonso X el Sabio, 38-Tel. 21 33 62-24 78 00

ALICANTE

VIAJE DE ESTUDIOS

(Viene de la ANTERIOR) quien se pregunta". Se dice que la entrevista es el artículo que hace el entrevistado para que lo sobre el entrevistador. Yo creo que el entrevistador puede aportar su garbo, y sobre todo, en el reportaje es donde puede el reportero exponer e intercalar sus apreciaciones personales, creativas, impresiones y sensaciones de su inteligencia y de su corazón. Hay notables reporteros. De fuera, nombro a Tico Medina, porque lo considero nuestro, ya que pone mucho corazón e interés por nuestras cosas. Tico Medina es colorista, exuberante, luminoso como su tierra andaluza. Entre nosotros hay muchos y admirables reporteros; unos ya hechos y otros, hermosas esperanzas. De los ya hechos, hablaría y mencionaría, con gusto, muchos, pero no lo hago por no hacer extenso este trabajo. Hago una excepción, por tratarse del "Año Internacional de la Mujer", y nombro a Tita Martínez, magnífica periodista, expresiva, que, en sus escritos, de gran riqueza de conceptos y frases, pone el entusiasmo y corazón de su personalidad humana y sensible.

descansar gratamente en un aposento en donde se construye un medio difusor. Un instrumento físico, como cuerpo, en donde habita el alma que le da vida: Las ideas, los criterios, la opinión, el sacrificio, la voluntad, el trabajo. El periódico. Un periódico. LA VOZ DE ALBACETE. Su director, el administrador, el personal, en todos sus cometidos y facetas, los colaboradores vocacionales, etc., los cuales son coadyutores para la construcción y difusión de los valores que encierra el periódico. Y Luis Parreño Maldonado, mesurado, competente, con plena dedicación a este medio al servicio de la comunidad, explica minuciosamente sobre la profesión periodística y qué es y cómo funciona el periódico. Y dice, entre otras cosas interesantes, que "el periodista debe tener conciencia de la responsabilidad, vocación y una base intelectual y cultural".

Penúltimo paraje. Un bello preámbulo y presentación a cargo de José Antonio Tendero, el cual formó parte también en la "mesa redonda" de Rafael Gil y Rafael García Serrano, director de cine y guionista-periodista, respectivamente, los cuales expusieron el tema "Cómo se hace una película", valorado por su saber y experiencia. Final del itinerario. Una magnífica disertación del ilustre profesor y periodista, Juan Beneyto Pérez, sobre "Cómo se forma un periodista"; tema que desarrolló con amplitud y amabilidad. Y dice: "El periodista ha de tener un saber fluido, polivalente". "Hay que introducirlo en los conocimientos del mundo actual". Como colofón y clausura al fructífero viaje de estudios del III Curso de Medios de Comunicación Social, interviene eficazmente don Federico Gallo, éste gobernador civil nuestro que, con su interés y dinamismo, está cooperando a que Albacete sea cada vez más conocido y se puedan apreciar con mayor intensidad los valores que indudablemente posee. Joaquina FOMAREDA

UNA MARAVILLA LLAMADA

"CICLOS" Por Angel Baixauli Montejano

Canarios, con Teddy Bautista como líder absoluto, han logrado con "Ciclos" una grandiosidad y una altura musical nunca antes alcanzada en nuestro país. Como ya es sabido "Ciclos" está basado en "Las cuatro estaciones" de A. Vivaldi, pero en contra de lo que se pueda pensar "Ciclos" no es una adaptación al gusto popular, sino una compleja recreación en una dimensión "Pop". A lo largo de los setenta minutos, encontramos partes muy fuertes con grandes avalanchas sonoras, en las cuales hay verdaderos alardes de teclados, estos a cargo de Teddy. Con respecto a esto podemos decir que el equipo con el que ha contado Teddy, es completísimo y único en España.

La obra en conjunto nos puede parecer muy compleja pero yo diría que de fácil asimilación. Está dividida en cuatro transmigraciones, tal vez la parte más conocida sea la correspondiente a la primavera, pero creo que no se pueden hacer diferencias, en cuanto a calidad se refiere entre las cuatro partes de la obra. El sonido logrado en "Ciclos" nunca antes había sido conseguido en España, para ello Canarios ha contado con la colaboración de un gran ingeniero de sonido como es A. Morales. El sonido de "Ciclos" es brillante, limpio y con mucho volumen. En resumen podemos decir que es comparable en cuanto a técnica con cualquier obra que nos llegue de U.S.A. o de G.B.

La preparación de la obra ha durado unos dos años y aparte de los componentes de Canarios, han colaborado un gran número de personas, entre ellas podemos destacar a Rudmini Sukmawati, hija del presidente Sukarno, que en la obra interpreta el papel de Matrix. También podemos destacar la intervención de los coros. La adaptación original es de Teddy Bautista. Los arreglos y dirección de los coros pertenecen a Alfredo Carrión. La producción es de A. Morales y Teddy Bautista. El grupo está formado por: Alain Richard, nacido en Argelia, es el encargado de la percusión. Mathias Sanve li nació en París, sus instrumentos son el piano, clavelín, órgano y violín eléctrico. Christian Hellies es francés y es el bajista. Antonio Pérez de Diego, es el experto en cantos litúrgicos y gregorianos, toca la guitarra y es voz solista. "Ciclos" es una obra que no merece quedarse tan sólo dentro de nuestras fronteras y por ello está previsto su lanzamiento en todos los países de habla inglesa por medio de "R.S.O." que ya ha adquirido los derechos de lanzamiento. A "Ciclos" le sobra calidad para lograr un número 1 en Estados Unidos o en Gran Bretaña con relativa facilidad y a partir de este momento se hablará de nuestra música con mucho respeto. Ojalá "Ciclos" sea el primer fruto de una fulgurante carrera. Creo que Canarios en estos momentos no debe dormirse en los laureles, sino más bien seguir trabajando para continuar sorprendiéndonos con otras maravillas. Me gustaría ver la cara de Enrerson y Rick Wakeman cuando escuchan esta obra.

¿QUE HACER CON ESTE HIJO?

Ante la incertidumbre de algunos padres

Por Manuel DE DIEGO MARTIN

Seguimos ruta. Otra parada. Se nos presenta Eduardo Sancho, del Centro Regional de Televisión en Valencia. Dice que "la Televisión está todavía en plan experimental", y que "es conveniente desarrollar la T. V. regional y aun la local", para lo que hizo una loable exposición. Nueva andadura. Un apacible descanso con la bondadosa presencia de D. Francisco Fuentes. Una hermosa disertación, casi homilía, en la que, entre tantos conceptos valiosos que expuso, nos dijo que hay que intensificar en los medios de comunicación un mayor sentido comunitario sin discriminaciones, un comportamiento libre y honrado que nos haga vivir más para los demás, así como exaltar hasta el máximo los valores supremos de la paz, la justicia, del amor fraterno y los valores espirituales y morales, que son los que enaltecen a la persona humana". Seguimos caminando. Hacemos un alto con un sabroso e inteligente coloquio, obsequio de Eduardo Cantos. Otra etapa. Nos aguarda don Juan José Rosón (con el que, junto a Tarragó, se incorpora Juan José García Carbonell, poeta y filósofo). Docto y mesurado. Dice que "los medios no tienen un carácter sustantivo. Lo importante no son los medios de comunicación sino la voluntad de quienes los manejan". "Han de estimular el perfeccionamiento de la sociedad y servir al hombre". "Los medios deben prestar un servicio para que la sociedad sea más culta, más civilizada y menos resentida". Nuevo camino para

Con frecuencia se dan en algunas familias problemas con hijos, llamados difíciles, ante los cuales parece no haber solución alguna. Recientemente unos padres, amigos míos, me hablaban de lo sucedido en su casa. Nuestro hijo, estudiante de bachiller, no ha vuelto a clase desde Navidad y nos ha estado engañando miserablemente todo el trimestre. La paliza que le ha dado su padre, me refería la buena señora, ha sido impresionante. Ahora que le queremos sujetar y lo hacemos con firmeza, incluso con amenazas de castigos, nos dice que se escapa de casa. ¿Qué podemos hacer? Si le dejamos, se nos convierte en un ocioso haragán; si le apretamos a menaza con hacer una barbaridad. ¿Qué alternativa tomar? Estos casos difíciles por naturaleza, no admiten soluciones desde fuera. Sólo el que conoce el problema desde dentro, con un conocimiento del historial pasado, con riesgos a equivocarse, puede tal vez vislumbrar qué opción se hace posible. Se pueden dar, no obstante, unas líneas, unos puntos de referencia, unos caminos amplios, que en algunos momentos de desconcierto pueden servir un poquito de luz. Ni el total abandono por parte de los padres, ni las soberanas palizas. A un que algunas veces estas posturas extremas, hayan surtido buenos efectos. No es raro encontrar situaciones de hijos prodl-

gos que hasta que no se han escapado de casa, una vez alejados de toda comunicación afectiva y efectiva, ante la dureza de la vida, han llegado a experimentar de una vez para siempre, lo que eran los padres y la familia. Volvieron a sus casas y volvieron a renacer. No es raro encontrar jóvenes que ante una atroz paliza, dada a tiempo, han despertado de una tontez endémica y han dicho: «¡ojalá que la cosa va en serio!». Han reaccionado a tiempo y han tomado postura ante la vida de una manera digna y razonable. Siempre recordaré aquel pasaje de la vida del matemático legendario y extravagante Torres de Villarroel, donde se confiesa «un cate-drático menos prudente y sufrido que sus compañeros para aguantar tanta bufonada, griterío y perdiciones de respeto». Como un día un «salvaje» ocioso de treinta años, cursante de teología y deshonestidades le soltó un equívoco sucio. Entonces él le tiró a la cabeza un compás de bronce que pesaba seis libras que por poco le mata. Aquello les puso a todos en un respeto tan reverencial, que jamás en sus clases nadie se demandó lo más mínimo. Fue ciertamente un golpe de suerte. Dos posturas extremas: Tener a la gente sometida y atemorizada por el palo, o dejarla en el más pleno abandono. Aunque en la práctica algunas veces salga la cosa bien, nadie puede pro ponerlas como

principios pedagógicos. El corregir los errores con energías es algo que se impone. Quien bien te quiere te hará llorar, se dijo siempre. Pero los castigos violentos, las palizas que no ha mucho se prodigaban en las escuelas y familias, es algo que para bien están en franca retirada. Todavía estas Navidades, que por una casualidad después de muchos años entraba en mi escuela de infancia, miraba al fatídico rincón en los que estaban en otros tiempos las varas, que nosotros traíamos del campo y que luego se rompían en nuestras manos. En esto hemos progresado. Los primeros relatos de los etnólogos habiéndonos de los pueblos «salvajes» nos han enseñado mucho en este campo. Ch. F. Hall, observando los comportamientos de los esquimales, Malinowski estudiando a los aborígenes de Melanesia, Claude Lévi-Strausse en sus estudios etnográficos, han llegado a conclusiones uniformes afirmando que en estos pueblos no existía esa estricta obediencia impuesta con disciplinas violentas. Hacen comprender que nuestros métodos violentos se derivan de una concepción feudal, donde el vasallaje y obediencia eran impuestos de una manera violenta. Hoy que la gente es educada para la convicción, y el respeto mu-

tuos, hay que encontrar otros medios para hacer penetrar estos valores en la conciencia. Quintiliano, nuestro gran pedagogo, tiene observaciones muy acertadas al propósito: «Azotar a los alumnos, aunque haya costumbre, de ninguna manera lo tengo por conveniente». Da muchas razones, en resumen lo ve como indigno e inútil. Según él los resortes educativos son otros: «A mí denme un niño a quien mueba la alabanza, la gloria le estimule, y que lllore cuando es vencido. A este la emulación le servirá de fomento, la represión le hará mella, el honor le servirá de espuela, y nunca temeremos que de en la pereza». Y cuando esto no se da, y el joven cae en la pereza? El camino de la paciencia es el más acertado. El camino del amor, el más efectivo. ¿Qué hace Ud. con sus chicos para educarlos?, le decía a don Bosco. «Querlos». Contestaba el gran maestro. Pero, ¿qué padres no quieren a sus hijos? Sí, todos les quieren. Lo importante es buscar el cauce para que dicho amor se manifieste. Aquí no basta con el ser, hace falta el aparecer. Y así el amor paciente buscará la solución en cada caso. No hay nadie que tenga para esto soluciones de ante mano.

ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE DATO

MADRID, 8. — Al cumplirse hoy el 54 aniversario del asesinato del que fue presidente del Gobierno Eduardo Dato e Iradier, el ilustre Colegio de Abogados de Madrid ha rendido tributo a la memoria del que fue su vice-decano, ofreciendo una misa en sufragio de su alma. — Cifra

Vital religiosa

Leves curiosidades litúrgicas

A uno se le ocurre, a título, no más, que de mera curiosidad informativa —no sólo de pan vive el hombre, ni de renovaciones conciliares el cristiano— recordar a los lectores que esta sección, las diferentes denominaciones y títulos diversos que, a lo largo del tiempo, ha recibido este cuarto domingo del ciclo cuaresmal.

En los Misales primeros y en los antiguos calendarios litúrgicos, esta dominica era conocida y apellidada con el calificativo de Dominica Laetare, es decir, en román paladino, domingo jubiloso, pues en la disciplina ritual de la Iglesia primeriza representaba un ligero paréntesis, en relación a la rigidez ascética del ayuno cuaresmal.

Era algo así como un leve respiro, una suave mitigación, momentánea y de revuelo —un día es un día— dentro del cuadro de la severidad, auténticamente penitencial de la Santa Cuaresma.

El ceremonial litúrgico —ornamentos, antiforas, oraciones— adoptaba una traza simbólica, peculiarmente expresiva, característica y sugeridora.

Este domingo era como un augurio impaciente, un presagio incontenible del aléluya pascual, en cuyo gozo, redundante y espléndido, ha de desembocar la sencillez grave de las violetas cuaresmales.

Se denominaba también este domingo —con un claro apelativo primaveral, y donoso— domingo de la rosa, no sólo porque se permitía —y todavía sigue vigente tal potestad— usar en la Misa paramentos de color rosáceo, sino porque el origen de esta nomenclatura parece que arranca de una costumbre tradicional en Roma, desde el siglo XI, y que no sé si continuará en vigor, aunque mucho me temo que no, que consistía en la bendición de una rosa de oro, que luego el Pontífice regalaba a un príncipe, estadista o caudillo o gobernante esclarecido del orbe católico. La Reina Victoria Eugenia de España, abuela del Príncipe Juan Carlos, recibió tal galardón y obsequio tal, durante el Pontificado del Papa Pío XI.

HORARIO DE MISAS

DOMINGOS Y FESTIVOS

(Mañana)

- A las siete, San Juan.
- A las siete treinta, Buen Pastor.
- A las ocho, San Juan, San José, Nuestra Señora del Pilar y San Pablo.
- A las ocho treinta, La Purísima y Nuestra Señora de la Asunción.
- A las nueve, San José, San Francisco, Fátima, Santa Teresa, Nuestra Señora de las Angustias, Sagrado Corazón y San Vicente.
- A las nueve quince, San Juan.
- A las nueve treinta, La Purísima, Asunción, Pilar y Espíritu Santo.
- A las diez, San José, Nuestra Señora de la Estrella, Buen Pastor y San Francisco.
- A las diez treinta, La Purísima, San Pablo y Sagrado Corazón de Jesús.
- A las once, San Juan, San José, San Francisco, San Vicente, Nuestra Señora de las Angustias y Santa Teresa (Vereda de Jaén).
- A las once treinta, La Purísima, Asunción, Santa Teresa y Aguasnuevas.
- A las doce, San Juan, San José, San Francisco, Fátima, Espíritu Santo, Buen Pastor, San Pablo, Nuestra Señora de la Estrella, Sagrado Corazón y Escuelas Pías.
- A las doce treinta, La Purísima y La Asunción.

A la una, San Juan, San Francisco, Fátima, San Vicente y Espíritu Santo.

DIAS FESTIVOS

(Tarde)

- A las cuatro treinta, Buen Pastor.
- A las cinco, Aguasnuevas.
- A las seis, Parroquia de Fátima.
- A las seis treinta, Buen Pastor.
- A las siete, San José y San Francisco.
- A las siete treinta, La Purísima y La Asunción.
- A las ocho, Espíritu Santo, Sagrado Corazón y San Juan.

CASAS RELIGIOSAS

Escuelas Pías, ocho, diez y once.
Padres Filipenses, diez, once, doce y ocho tarde.

Por Francisco FUENTES

Canónigo de la Santa Iglesia Catedral

Y, por fin, esta dominica se conoce con el nombre de domingo de los cinco panes. El motivo lo suministraba la referencia del fragmento evangélico de San Juan, que recuerda el milagro de la primera multiplicación del pan, preludio maravilloso de la gran promesa de la Eucaristía, el Sacramento del Convite Divino, en el que Cristo, Dios y Hombre, se nos brinda y ofrece como viático y alimento de nuestras almas, en la Comunión Sacramental.

Por eso la tarde de este domingo suele ser, en bastantes comarcas y pueblos, jornada de jolgorio y alegres excursiones campestres, con el aliciente goloso, nada despreciable, por cierto, de una merienda succulenta, a la que hay que hacer los honores, en paz y en gracia de Dios.

Representante

IMPORTANTE EMPRESA FABRICANTE DE ARTICULOS PARA LA DECORACION, PRECISA REPRESENTANTE INTRODUCIDO EN MUEBLES, DECORACION GRAL. Y ALMACENES.

INTERESADOS ESCRIBIR, DETALLANDO CC. V., ZONA DE ACTUACION Y REPRESENTACIONES ACTUALES A:

SALA DISSENY, S. A. C/ TUSET, 25, 2.º, 6.ª BARCELONA-6, INDICANDO EN EL SOBRE: REF. MR.

Luansa, S.A.

Servicio regular de viajeros diario entre: VALENCIA-ALBACETE-CORDOBA-SEVILLA-VALENCIA-JAEN

NUEVOS HORARIOS

DESTINO SEVILLA Y JAEN

Salida de ALBACETE a las 12'15 h.
Llegada a SEVILLA a las 21'30 h.
Llegada a JAEN a las 18'30 h.

DESTINO VALENCIA (por ALMANSA)

Salidas de ALBACETE a las 7 - 10'30
14 - 16'45 y 18'30 horas.
Llegada a VALENCIA a las 10 - 13'30
17 - 20 - 21'30 horas.

Información y Reserva de Plazas en:
ALBACETE: HOSTAL MADRID.
ALMANSA: Taquillas LUANSA, calle Aniceto Coloma, 121.
ALCARAZ: Bar Matías.



A DOS COLUMNAS

Por TITA MARTINEZ

MUJER ALIENADA Y "MUJER-OBJETO"

Alienada y objeto, dos palabras con fortuna, sobre todo en lo que a inspirar pródigas literaturas, más o menos facilonas y más o menos poco decididas a entrar en el auténtico entresijo del problema.

Para una sociedad como la nuestra, universalmente hablando, cuya estructura y dinámica conducen a la alienación de la casi totalidad de sus componentes, aislar el fenómeno como exclusivo para la mujer, es, además de gratuito, trivial e inútil. Otra cosa es ocuparse de la parte de alienación que a la mujer (e a más por ser tal) le corresponde en el contexto general de la sociedad alienada.

Alienación o enajenamiento (palabra que puso en circulación Hegel y después adoptó Marx en sus escritos económico-filosóficos de 1844), por definición, es un estado distinto, ajeno, extraño a como se debe, impropio de la persona, por inspiraciones o imposiciones de las que no sabe, no puede o acaba por no querer defenderse. Todo ello lleva, inevitablemente, al ser humano, a convertirse en cosa u objeto.

La mujer, en la parte de alienación que aquí nos referimos, es cosa u objeto para el hombre que, de modo más o menos directo o claro, la explota o le impide la realización de su natural modo de ser. Hombre u hombres con los que inevitablemente está destinada a convivir o que ella, que también ocurre, ha buscado para su convivencia.

—¿Tiene, entonces, la mujer, que declarar una guerra de liberación?

No, ni mucho menos. Por lo pronto, bastará con que se de cuenta de que está, o está siendo alienada, y en ese momento habrá empezado, sin más, a liberarse. Porque precisamente la gravedad del problema estriba en que la mayor parte de la población femenina del mundo, que es un poco más del 50 por ciento del total, carece de "conciencia de la propia alienación". No se puede conquistar la libertad sin conciencia de que se vive en esclavitud. Lo demás son literaturas baratas y gritería con más inconsecuencia que verdadera decisión de apechugar con la parte alcuota que a cada cual nos va en el pampaneo.

Y si he corrido el riesgo de parecer pedante en las definiciones es porque, si muchas mujeres de las que a fuerza de embutirles palabras que no entienden, se consideran alienadas, si les preguntaran ¿por qué?, no sabrían qué responder. Y ahí es precisamente donde duele.

Tampoco puede, ni aun después de centrado, generalizarse el problema, porque dentro de circunstancias similares por calificación (familia, matrimonio, amor, trabajo) los matices de alienación son diferentes según se trate de una obrera, de una mujer de clase media o de clase alta.

Es preciso destacar, también, la realidad de que son muchas las mujeres que se sienten perfectamente felices de que las cosas sean tal cual son, aun después de conocer la realidad de su triste caso, que para ellas no es tal. La mujer alienada es un ser o feliz, lo que no quiere decir que obligatoriamente sea degradada.

La verdad que hemos de afrontar, así de cara y sin miedo, es que la mujer, con consentimiento, una vez; rebelándose, otras, y sin enterarse, la mayor parte, es un objeto, o cosa, para el hombre. Que muchas, gracias a Dios, todo lo han superado...? —Ee acuerdo, y congratulaciones, pero aquí estamos hablando del problema en general y no de los casos resueltos. Aparte de que el número de éstos, por reducido, no tiene (no tenemos) consistencia, sociológicamente hablando.

Si lo tiene el de las que se quedaron a mitad de camino en el intento. Este es el grupo que a mi juicio sale peor librado, porque son las que ante las dificultades que planteaba la solución de su problema, desistieron cobardemente, o lo que es peor, de su situación de marginación y embrutecimiento prefirieron sacar la mejor parte, en un decir, y se apuntaron a la lista oficial de "mujeres-objeto". Y esto es una verdad incontrovertible, porque todas las "objeto-esas" están perfectamente enteradas del papel que están representando y se quedan tranquilamente en su lugar.

(Pasa a la SIGUIENTE)

A. N. E. P. A., en Albacete



(Viene de la PRIMERA) to del país, con un interesante bagaje de conocimientos y experiencias sobre la problemática española, significando, no obstante, que se han realizado catorce o quince borradores de su ideario, sin estar todavía aprobado el definitivo, que se espera lo

esté en fecha próxima. El señor Monche hizo unas consideraciones sobre la asociación, diciendo que se trataba de "un enfoque y un talante nuevos de la política, huyendo de protagonismos e invitando a participar en la creación de una línea operativa dentro

MUJER ALIENADA Y "MUJER-OBJETO"

(Viene de la Anterior)

sa comodidad, que les cae por la chimenea de la vanidad avencerrárgica del marido, sin intentar o desistiendo de toda colaboración. Dejándose llevar, en un estado de consentimiento entre el egoísmo o la estulticia que implica, lisa y llanamente dicho, una forma especial de prostitución. Quede, pues, bien claro, que no hemos de confundir lo de mujer alienada con "mujer-objeto". Esar alienada es un estado impuesto, aceptado o no, consciente o no, pero nunca elegido. Ser "mujer-objeto" es potestativo y libérrimo, y las especímenes del grupo representan, simplemente, un subproducto femenino consecuente con las sociedades arbitrarias y opulentas, ya que este tipo de mujer sólo se da en determinados niveles económicos. Ellas pensarán que lo que estoy escribiendo son monsergas, y yo pienso que punto final de trdas ellas, porque para lo que "A DOS COLUMNAS" se pronone, no son importantes.

Las importantes son otras muchas, aunque no las más, que habiendo tomado conciencia de la situación, desde cualquier punto en que su vida se desenvuelva, luchan cada día para tener un nivel de participación y convivencia y dentro de sus posibilidades, realizar, en total o en parte, sus aspiraciones. Intentando que su vida tenga identidad individual, a demás de estar proyectada a lo que las rodea.

La situación no es fácil. El presente es negro y no se anuncian claridades sustanciales ni aquende ni allende el Año Internacional de la Mujer.

Concretamente en España, las perspectivas, a corto plazo, no son optimistas, porque en nuestra sociedad no se han producido los cambios que hicieran más drásticos los caminos. Es, sin embargo, alentador, que el presidente Arias dijera, en el Palacio de Exposiciones y Congresos: "El papel de la mujer se presenta hoy como una cuestión que hay que revisar si es que la comunidad ha de ser un sistema coherente y no contradictorio y difuso".

Tita MARTINEZ

de un ideario nuevo y sugestivo, respetuoso con las Instituciones y sobre el que había que edificar el futuro". Finalmente, don Leopoldo Stampa Sánchez se dirigió a los asistentes para hacer una exposición detenida y matizada sobre la asociación, a través de sus tres puntos fundamentales: ideología, doctrina y programa.

Con respecto al primero de esos puntos glosó tres conceptos básicos en ANEPA: Unidad de España, primacía y dignidad del hombre por encima de la comunidad y del Estado y búsqueda constante de la solución a los problemas sociales, políticos, económicos, espirituales, etc. Se extendió sobre atinadas consideraciones sobre los valores humanos, propugnando un hombre nuevo que mire al futuro.

En cuanto a la doctrina de ANEPA, el señor Stampa dijo que la asociación tenía un carácter profundamente social, sin encasillarme en ninguna de las fórmulas decimonónicas de izquierda, derecha o centro —en lo político somos de derechas, en lo social, de izquierdas—, nos diría el señor Mañas, con anterioridad—; se refirió a los conceptos de derechos, libertad, democracia, liberalismo, reformismo, postulados sociales, las relaciones de la asociación con la Iglesia y el Estado —de absoluta independencia dentro de una colaboración coral—, terminando con una exposición del programa subrayando la

novedad de las ideas que ANEPA quiere ofrecer al país.

El acto finalizó con un animado coloquio, en el que se matizaron otros diversos aspectos políticos de la asociación.

(Fotos J. MORENO)

No tomará posesión.

EL DELEGADO DE INFORMACION Y TURISMO DE MALAGA

Por motivos de salud

MALAGA, 8. — Parece ser que don Enrique García Herráiz, designado recientemente delegado provincial de Información y Turismo en Málaga, y que prestó juramento hace unos días, no tomará posesión de su cargo por razones de salud, por lo que se asegura que el Ministerio procederá rápidamente al nombramiento de un nuevo delegado. — Cifra.

FOTO DE PRENSA DEL AÑO



AMSTERDAM.—El fotógrafo norteamericano Ovie Carter, del "Chicago Tribune", ha ganado el premio de la "Foto de Prensa del Año" por esta foto titulada "Sufrimiento de los Niños" y que fue tomada durante su recorrido por las zonas afectadas por la sequía en Etiopía y la India.—(Telefoto E. PRESS)

TENSION EN PORTUGAL

(Viene de la PRIMERA)

esta mañana, ha sido un hospitalizado en el Hospital de San José, de Lisboa, a causa de un balazo en la cabeza. — Efe.

UN MUERTO Y NUMEROSOS HERIDOS. EN SETUBAL

LISBOA, 8. — Los Ministerios del Interior y de Comunicación Social de Portugal han hecho público, este mediodía, un llamamiento a la población de Setúbal para que se abstenga de participar en una manifestación en la que "diversas organizaciones políticas" la invitan a intervenir hoy como consecuencia de los incidentes de anoche, informa la agencia "France Presse".

Ambos Ministerios consideran que una manifestación tal podría turbar el orden y la tranquilidad públicas.

En los incidentes de ayer, ocurridos en ocasión de un mitin del Partido Popu-

lar Democrático, se registró un muerto y una veintena de heridos, tres de ellos muy graves. Entre los heridos figuraban algunos policías. — Efe.

UNA TORMENTA EVITO OTRO ENFRENTAMIENTO

LISBOA, 8. — Una fortísima tormenta de lluvia y viento ha impedido hoy, posiblemente, un nuevo y violento enfrentamiento entre manifestantes y policías en las ciudades de Oporto y Setúbal, según informa la agencia "United Press".

Aunque, por esta causa, no ha habido que lamentar víctimas, la tensión en el país continúa siendo muy fuerte y reina una gran intranquilidad en el ambiente.

Un portavoz de la Policía informó que varios cientos de personas se manifestaron por las calles de Oporto, portando banderas rojas, pero se dispersaron al caer sobre ellas un fortísimo aguacero al tiempo que soplaban un frío vendaval que azotó la ciudad quince minutos después de comenzar la mar-

cha. En Setúbal, unos ciento cincuenta jóvenes, profiriendo gritos contra la Policía, trataron de aproximarse a la sede de la misma, pero, al llegar a sus proximidades, descubrieron que ésta se encontraba protegida por unos 50 soldados, en equipo de combate. No se tienen noticias de que se hayan producido incidentes.

Con anterioridad, la Policía había anunciado que estas manifestaciones, convocadas como protesta por la acción de la Policía anoche en Setúbal, podrían provocar nuevas violencias. Las autoridades locales prohibieron la manifestación en Oporto, en tanto que el ministro del Interior hizo repetidos llamamientos por la radio y la televisión para que los habitantes de Setúbal permanecieran en sus casas.

Estos acontecimientos producen en un momento en que, en medio de la tensión reinante, circulan insistentes rumores sobre cambios en la estructura gubernamental. — Efe.

Anuncios por palabras

Trabajo

GANE mucho dinero trabajando cómodamente en casa. Ambos sexos, cualquier edad. Compruébelo informándose. Elija: información correo ordinario gratuita. Respuesta urgente mandándonos 10 pesetas sellos. PROMOCIONES ZIRCONN. Vía Augusta,

105. TARRAGONA. SE NECESITA señora de servicio fija. Teléfono 21 37 55.

Varios

SEGUROS SOCIALES MORTAS.

GESTORIA QUIJADA, se gestionan Seguros Sociales. Teléfono 21 42 55,

SE TRASPASA por no poderla atender DROGUERIA LLANITOS Y ALMACEN DE PAPEL PINTADO. Batalla del Salado 9. Teléfono 21 22 89.

CASAMIENTO rápido, discreto, por correspondencia. Señoritas inscripción gratis. Agencia Matrimonial Levantina. Apartado 1.722 Valencia.

NECESITA VD. GUARDAR SUS MUEBLES, disponemos de un local acondicionado a tal efecto. Informes Teléfono 22 32 48.

Posibilidad de declarar fuera de Ley a los partidos políticos

LISBOA, 8. — El Consejo de Estado, al parecer, ha aprobado recientemente una Ley Constitucional por la que se pueden declarar fuera de la Ley a partidos ya legalmente constituidos, que no ofrezcan las garantías necesarias de que colaborarán a la democratización del país, afirma hoy el semanario

"Expresso". Parece también que a esa reunión del Consejo de Estado acudieron los ministros que son miembros de los partidos de la coalición gubernamental.

La supresión será decidida por la Junta de Salvación Nacional a la luz de las actividades de los partidos. — Efe.

DEPORTES-DEPORTES-DEPORTES-DEPORTE

ESTA TARDE **Emocionante Albacete-Lorca**

El conjunto albacetense -con la duda de Huertas- presentará su alineación titular

A las alturas que nos encontramos, ya bien metidos en la segunda vuelta de la competición, todos los encuentros pueden considerarse de muy interesantes, se juegan fuera o dentro de terreno propio, máxime en el caso del Albacete Balompié líder de la clasificación, y, por consiguiente, aspirante al título de la primera regional preferente. Un Albacete Balompié al que, por tales circunstancias, por su condición de mandón del grupo, todos los demás equipos, grandes y chicos, le tiran a dar con el fin de romper su caminar victorioso, incluso los más débiles, que frente al líder se recrean y le presentan entusiasta y machacona resistencia, recurriendo a todo para no perder ante él.

Por eso precisamente no puede considerarse fácil de antemano el partido de esta tarde frente al Lorca, un club histórico de la regional murciana, que, a buen seguro, vendrá lleno de ilusión y con la lección bien aprendida para dar la gran sorpresa en el Carlos Belmonte. Sin embargo, no creemos así suceda, toda vez que el Al-

bacete es juega mucho en cada jornada que resta de competición y sus componentes, todos sin excepción, saldrán decididos a dar el máximo de rendimiento en pos de esos puntos que pueden servir de mucho a la hora del recuento final. El partido puede resultar bonito y muy del agrado del público, por lo que cabe esperar una buena entrada en el estadio con ocasión de este choque Lorca-Albacete, que dará comienzo a las cinco y media.

PABLO O HUERTA EN EL LADO DERECHO

Como el equipo de casa viene respondiendo muy aceptablemente, como lo demuestra su cadena triunfal desde hace bastantes jornadas, lo natural es que, salvo lesiones o forzadas ausencias, frente al Lorca no se registren grandes modificaciones en el Albacete. Pero para mayor seguridad nos hemos ido directamente al "grano", a la fuente principal que nos pueda sacar de dudas, concretamente al señor Romero, el entrenador, quien, en la tarde de ayer,

nos manifestó que él también tenía su duda en lo que respecta al extremo derecha, para cuyo puesto tenía que decidirse por Pablo o Huerta. Los demás, ya lo saben ustedes. Los mismos de las recientes

jornadas. Eso es, el equipo de gala. Un Albacete Balompié dispuesto, una vez más, a vencer y convencer por mucho empeño que ponga en contra su contrario de hoy, Lorca.

Copa de Aficionados

Dificultades del Almansa para batir al Elche (3-2)

Tras un partido francamente difícil, el Almansa ha batido por la mínima diferencia al Elche, en su primer encuentro de la eliminatoria correspondiente al Torneo de Aficionados, disputado en la tarde del viernes en el recinto de «La Glorieta».

Jugó mal el Almansa, un partido que debió resolverse con ciertas garantías de cara a la eliminatoria, y que se le presentaba bien, tras retirarse a los vestuarios terminado el primer tiempo con un dos a cero favorable; goles marcados por Martínez, a los seis minutos y por Fedé a los cuarenta y tres. Pese a esto, el joven equipo ilicitano daba una excelente ratificación de distintos aspectos que en el juego del Almansa brillaban por su ausencia; pase al compañero, velocidad en cada jugada, y entrega absoluta en cada uno de sus jugadores.

Por ello a nadie extrañó que tal como iban las cosas, a los doce minutos del segundo tiempo, ya el Elche hubiese empatado el partido; con dos goles de Rafa, minutos dos, y Paquito. Fue entonces cuando el Almansa pasó su peor momento; el dominio de los ilicitanos en el centro del campo era absoluto, y el desconcierto de los almanseños total. El cambio de Vázquez por Martínez, que se quedaba en la caseta al inicio de la segunda parte, la salida de García Muñoz por Loren, que no estaba muy afortunado; en nada cambiaron el mal partido que jugaba el once almanseño; que hubiese terminado derrotado de no haber sido por dos magistrales intervenciones del meta Serradell en esos minutos de agobio constante a que se veían sometidos los locales, por un equipo que los dominaba en todo. Pero el marcador no se alteró y mal que bien el Almansa capeó como pudo el temporal; y cuando ya nadie lo esperaba, a cinco minutos del final, aún conseguiría la victoria, rematando Ferrando, con potencia y desde cerca en la salida de un córner; fue antes tocó Pedro de cabeza, y el medio almanseño terminó por llevar al fondo de las mallas. Era un gol que en definitiva daba el partido a los locales y que deja la eliminatoria en el aire; porque mucho tendrá que jugar el Almansa en Elche para mantener esta

corta ventaja. Arbitró el señor Nadal Robles, que comenzó bien pero en el segundo tiempo estuvo claramente desafortunado en la mayoría de sus apreciaciones, con un juez de línea, que aún provocó más su desconcierto.

Alineaciones:
Almansa: Serradell, Fedé, Sancho, Sarrión, Pedro, Ferrando; Gil, Loren (García Muñoz), Martínez (Vázquez), Benito y Penadés.

Elche: Miguel, Gil, Campello, Angelín, Alcañiz, David, Daniel, Ramón, Paquito, Rafa y Mariano. En el segundo tiempo salieron Poveda y Rodríguez a sustituir a Daniel y Mariano, respectivamente.

Juan Luis HERNANDEZ

EL ESPAÑOL GOMEZ FOUZ, CAMPEON DE EUROPA DE LOS SUPERLIGEROS

Venció ayer, en Zurich al suizo Blase

ZURICH, 8.—El español José Ramón Gómez Fouz ha conquistado el campeonato de Europa de los pesos superligeros, al vencer por puntos al suizo Walter Blase.

López Carril, vencedor de la "Vuelta a Levante"

Abilleira, ganador del «Premio de la Montaña»

VALENCIA, 8.—Vicente López Carril ha sido el vencedor absoluto de la 34 edición de la Vuelta Ciclista a Levante, cuya última etapa se corrió esta tarde en Valencia.

El primero y segundo sector de esta sexta etapa fueron ganados por Fussien, que se clasificó como vencedor de dicha etapa.

El premio de la Montaña ha sido para José Luis Abilleira; el trofeo al sprint, disputado en el segundo sector de la etapa lo ganó Domingo Perurena, por puntuación; trofeo de la regularidad, para Juan Zurano; vencedor de metas volantes, Fussien; por equipos, se proclamó el «Kas».—Alfil.

TELEVISION FUTBOL



Hoy a las 20 h.

R. SOCIEDAD GRANADA

Cerveza **STARK-TURIA** Export

Ayer, fútbol.

Las Palmas y At. Madrid vencieron a Zaragoza y Ath. Bilbao (2-0)

LAS PALMAS, 8.—Se ha disputado esta noche, en el Estadio Insular, el encuentro de fútbol entre los equipos de Las Palmas y el Zaragoza, llegándose al final del mismo con el resultado de 2-0 a favor del equipo canario.

El primer tiempo finalizó con el resultado de 1-0. Arbitró el encuentro el colegiado extremeño señor Sánchez Ibáñez, que estuvo bien.

ALINEACIONES

LAS PALMAS: Carnavali, Martín, Tonono, Noy (Hernández), Castellanos, Félix, León, Wolff, Ferrández, Germán (Pepe Juan) y José Luis.

ZARAGOZA: Irazusta, Rigo, González, Blancas, Planas, Violeta, Rubial, Leires, García Castany, Pepe González (Dunabertia), Arrúa y Diarte.

En el minuto 38, Félix, bastante alejado del área, lanza un buen disparo que bate a Irazusta.

En el minuto 75, en una jugada extraordinaria de Wolff, deja el balón en bandeja a José Luis, para que este marque, prácticamente a placer.

EN EL MANZANARES VENCIO EL ATLETICO MADRILEÑO

MADRID, 8.—Se ha disputado esta noche, en el Estadio Vicente Calderón, el encuentro de fútbol entre los equipos del Atlético de Madrid y el Atlético de Bilbao, llegándose al final de los noventa minutos con el resultado de 2-0 a favor del equipo local.

El primer período finalizó con el resultado de 1-0.

En el minuto 25 del primer período, centra Gárate sobre Becerra, quien, dentro del área y en posición de disparo, es herido por Astrain, señalando el colegiado el punto fatídico del penalty, que es lanzado hábilmente por Heredia consiguiendo el primer tanto para su equipo. Era el 1-0 con que se llegó al descanso.

En el minuto 30 de la segunda mitad, Gárate envía, por segunda vez, el balón a las mallas en un tiro desde muy cerca que Iribar no pudo detener. Era el 2-0 definitivo.—Alfil.

Amistoso internacional. SUECIA VENCIO EN JAPON

TOKIO, 8.—La selección nacional de Suecia ha vencido a la del Japón por 0-2, en encuentro internacional amistoso de fútbol jugado anoche en esta capital, ante 15.000 aficionados.

Este ha sido el último de los tres partidos disputados entre ambas selecciones. En el primero venció Suecia por 0-1, así como en el segundo en el que se anotó el triunfo por 1-4.—Alfil.

Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas

AVISO

Se pone en conocimiento del público que, de conformidad con lo previsto en las Normas 31 y 32 de las reguladoras de los concursos de pronósticos, se ha procedido a la anulación de los boletos de la jornada 27, que pudieran tener unidos los siguientes sellos: De ocho apuestas, sellos K-5350.—Receptor, número 101, de Hoya Gonzalo.

De conformidad con las citadas Normas, que constituyen las condiciones del contrato, las apuestas que pudieran contener los citados boletos no han sido formalizadas y, en su consecuencia, los apostantes que tuvieran en su poder resguardos correspondientes a boletos de los reseñados anteriormente, pueden solicitar del receptor o de esta Delegación el reembolso de la cantidad que debió abonar.

Albacete, a 8 de marzo de 1975.
EL DELEGADO,



FUTBOL

CAMPO MUNICIPAL DE DEPORTES "CARLOS BELMONTE"

Hoy, domingo, 9 de marzo de 1975
A las 4'45 de la tarde
Campeonato Regional - Categoría Preferente
INTERESANTE ENCUENTRO
LORCA DEPORTIVA
Y
ALBACETE BALOMPIE

Socios: recibo de Marzo.
Este partido se jugará con un balón donado por
AGENCIA DE VIAJES-MARFER

Venta de localidades: Cafeterías TEIDE, LA FUENTE y LA CABANA.

TOROS Y TOREROS - TOROS Y TOREROS - TOROS Y TOREROS -

Juan Martínez y cuatro más

Confirmarán la alternativa en la Feria de San Isidro



Hasta ahora, son cinco los matadores que confirman su alternativa en

la Feria de San Isidro, de Madrid. Se trata del manchego Paco Alcalde,

el albaceteño Juan Martínez, el colombiano Jorge Herrera, el venezolano Rafael Ponzo y el valisoletano Roberto Dominguez.

No obstante, se espera que aumente el número, pues Jardón parece dispuesto a que en la serie isidril haya mucha juventud y novedad.

PEPE VILENA Y «EL PESETA» IRAN A VISTA ALEGRE

Dos jóvenes valores albaceteños más que quieren comenzar su segunda y difícil etapa con picadores. Pepe Villena y «El Peseta», bien acreditados de valientes, toearán con caballos en la plaza de Vista Alegre, pues así se lo ha prometido don Emilio Miranda.

Dámaso González a Benidorm y Murcia

Dámaso González continúa sumando contratos. Después de las Fallas irá a Barcelona. Para las fiestas de Resurrección, domingo y lunes de Pascua, hará el paseillo, respectivamente, en las plazas de Benidorm y Murcia.

Miranda comienza en Vista Alegre

La nueva empresa de Vista Alegre de Madrid, don Luis Miranda, comienza mañana la temporada en la plaza carabanchelera con una corrida de toros en la que serán lidiados ejemplares de Marcos Núñez, para Curro Girón, Julio Vega «Marismoño» y José Julio Granada. Emilio Miranda ha dicho que creará 800 localidades a 25 pesetas para las novilladas y a 50 para las corridas.

EL VITI GANADERO

Santiago Martín «El Viti», que, al menos temporalmente, deja de vestir el traje de luces, es, como se sabe, agricultor y ganadero y jerarquía sindical dentro de esta modalidad.

Ahora quiere mejorar la calidad y bravura de su ganadería, habiendo adquirido, recientemente, ganado de Martínez Gallardo, con procedencia directa de la vacada de Atanasio Fernández.

LUIS ALEGRE DEJA A «EL INCLUSERO»

Como es sabido, el empresario don Luis Alegre es actual apoderado de Dámaso González, en el «tandem» con los Lozano. El señor Alegre, al tomar a un torero albaceteño, ha dejado a otro también albaceteño, aunque afincado en Alicante, que es Gregorio Tobar «El Inclusero».

BATALLA EN BARCELONA

Mañana comienza la temporada taurina en la plaza Monumental de Barcelona. En esta primera novillada, en la que serán lidiados novillos-toros de Matías Bernardo, para Javier Batalla, «El Garbancho» y Luis Francisco Espiá.

Un policia dona su sangre a un activista de la «ETA»

VITORIA, 8.—Un policia de la Brigada de Investigación Criminal de Vitoria, ha hecho donación de su sangre en el transcurso de la operación practicada al activista de «ETA» José María Larrea Mugica, quien resultó gravemente herido el pasado viernes en un enfrentamiento a tiros con la Policía en la capital alavesa.

Larrea Mugica resultó herido de gravedad en ambas piernas, por lo que, dado su estado tuvo que ser intervenido ayer en el Hospital General de Vitoria. Al encontrarse muy debilitado por la pérdida de sangre sufrida, fue necesario practicarle inmediatamente transfusiones de sangre, que le fueron donadas por varios médicos del hospital y por uno de los policia que custodian la habitación del activista de «ETA».

Tras la operación, José María Larrea Mugica, ha salido de la crítica situación en que se encontraba, y se espera un rápido restablecimiento.—Cifra.

INAUGURACION DE LA «PEÑA RODALITO II», EN ALBACETE

En la tarde de ayer, en un simpático acto celebrado en el típico establecimiento «Rincón Madrileño», tuvo lugar la constitución oficial de la «peña» taurina dedicada al valiente novillero de La Roda, «Rodalito II».

El acto resultó muy grato, siendo objeto el diestro de grandes muestras de afecto y simpatía.

Tercera de la Feria de la Magdalena

Triunfo de «El Niño de la Capea»

CASTELLON DE LA PLANA, 8.—Tercera corrida de Feria. Tres cuartos de plaza. Ganado de Baltasar Ibán, de Madrid, bien presentados, bravos y nobles. El lidiado en tercer lugar fue aplaudido en el arrastre.

Paquirri, faena a base de derechazos y pases de

pecho, con molinetes. Terminó con siete naturales, matando de una entera. Petición de oreja y una vuelta.

En su segundo, faena superior con la muleta, sobre ambas manos, y seis naturales. Terminó de tres pinchazos y media estocada. Una oreja y una vuelta. José Mari Manzanares,

en su primero, comenzó con derechazos y siguió con seis naturales, de pecho y volió sobre la mano derecha. Un pinchazo, media estocada y cuatro descabellos.

En su segundo, estatuarios, derechazos y nueve naturales en dos tandas, rematadas con el pase de pecho. Mató de un pinchazo, una casi entera y tres descabellos.

Pedro Moya, «El Niño de la Capea», verónicas y quites por chicuelinas en sus dos enemigos. En el primero, faena sobre ambas manos, con pases varios. Mató de media estocada y una entera. Dos orejas y una vuelta.

En el último, faena con pases y varios estilos, con tres series de naturales. Mató de un pinchazo y una entera. Dos orejas y una vuelta.—Cifra.

LA DUQUESA DE CADIZ REGRESO A MADRID

MADRID, 8.—A última hora de la noche de ayer, llegó al aeropuerto de Barajas, procedente de Zurich, la duquesa de Cádiz, que ha pasado varios días en Suiza, junto a su padre político, Jaime de Borbón, que se encuentra gravemente enfermo.—Cifra.

Procuradores...

(Viene de la PRIMERA)

tura Pascual, ministro de Justicia.

Apartado E: Juan José Alonso Villalobos Merino, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Cuenca.

Roberto Brocal Olmos, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Silla (Valencia).

Fulgencio Coll de San Simón, presidente de la Diputación Provincial de Baleares.

Marino Fernández Fontecha y Saro, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Santander.

Mariano Fernando Huguet, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Teruel.

Fernando López-Muñoz, concejal del Ayuntamiento de Avila.

Joaquín Queizán Taboada, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Pontevedra.

Lino Rodríguez Madero, presidente de la Diputación Provincial de La Coruña.

Carmelo Romero Núñez, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Huelva.

Apartado G: Pablo Sanz Pedrero, rector de la Universidad de Santiago de Compostela.—Cifra.

LOTERIA NACIONAL

Primer premio del sorteo de ayer, núm. 11.445

MADRID, 8.—Relación de números y premios que han correspondido en el Sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy:

Primer premio: Seis millones de pesetas han correspondido al número: 11.445.

Premiados con 10.000 pesetas, todos los números terminados en 45.

Reintegros de 1.000 pesetas a todos los números terminados en 5.

Segundo premio: Tres millones de pesetas, ha correspondido al número: 19.921.

Tercer premio: Un millón de pesetas, ha correspondido al número 58.904.

Premiados con 100.000 pesetas a los números terminados en: 0.811 y 9.968.

Premiados con 10.000 pesetas a los números terminados en: 099 326 460 495 499 507 522 534 548 554 556 559 588 603 669 682 731 800 882 907 913 942 944 952 965 966 966 973 976 984 y 989.

Nota.—El número 966 ha salido premiado dos veces.—Cifra.



CUPON TAURINO

Como aficionado a la Fiesta Nacional, considero que debe ser incluido en el cartel de la novillada de Promoción de jóvenes, promovida por LA VOZ DE ALBACETE, el novillero

Fecha _____

Firma _____

Este cupón será remitido al diario LA VOZ DE ALBACETE, Saturnino López, 24, ALBACETE, haciendo constar en el sobre «Promoción de jóvenes novilleros».



Domingo, 9 de marzo 1975.—Telés: 213584-213585